& RUBRICHE

QUIZ DI CONTROGIOCO
251 - 255

QUIZ N° 251
Sedutiin Sud avete: A KQ 1086 v QJ4 ¢ K54 %92

Mitchell EO in zona

@) N E S (voi)

v | &
contro passo 3% passo
4v

Voi attaccate di K di picche e scende il morto:

A72
vK32
¢AQ972
%53
(morto)
(voi)
N AaKQI086
o E vQJ4
S ¢+ K54
®92

Il vostro scarta il 4 e voi restate in presa e tocca a voi
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& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 251

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

aJj54
v76
¢+]1086
«Q1084

A72 N AA93
vK32 o E| vYAl0985
+AQ972 s 3

®]53 &« AK76

AaKQI086
vQJ4

¢+ K54
92

Se avete deciso di giocare cuori o fiori avete reso la vita facile al dichiarante.

Infatti se avete intavolato la Q di cuori Est prende di K gioca A di picche e picche taglio, entra in ma-
no con A e K di fiori e gioca la 3a fiori al | del morto, voi scartate una picche e Nord prende di Q e
torna in atout, Est prende e non gli resta che I'impasse a quadri per fare 10 prese.
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QUIZ N° 252

Seduti in Sud avete: A K93 ¢vKQ9 ¢ 10653 742

Mitchell EO in zona

o N E S (voi)
| % passo R passo
2SA passo 3SA

Il vostro attacca di 7 di cuori e scende il morto:

al1052
N v 1085
O E + Q83
S +AQI08
(morto)
(voi)
A K93
vKQ9
¢+ 10653
742

Giocate la Q che Ovest prende di A, poi gioca fiori alla Q e muove il 2 di picche dal morto, tocca a

VOI.
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& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 252

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

AA87

v7643

+]94

®]65
2aQJ64 A 1052
vA|2 N v 1085
+ AK7 O E + Q83
#K93 S +#AQ 108

(morto)

(voi)

AK93

vKQ9

+10653

%742

Se non avete impegnato il K di picche avete regalato una surlevée.
Infatti Ovest impegna il J, Nord deve prendere altrimenti Ovest fa 10 prese ( 4 fiori, 3 quadri, 2 cuori

e | picche) e poi gioca cuori, voi prendete e ritornate ma poi quando entrate con il K di picche non
avete piu cuori.

Paolo Farina 4 Quiz di Controgioco 251 - 255



B

RUBRICHE

QUIZ N° 254
Sedutiin Sud avete: A AK852 9wK94 ¢)843 &7

Mitchell EO in zona

o N E S (voi)
passo passo R | &
2% 24 3 3a
S5

Il vostro attacca di ] di picche e scende il morto:

A Q
N v]532

OSE +AQ1062
*A95
(morto)

(voi)

AAKS852

vK94

+)843

%7

Fate la presa col K di picche e tocca a voi
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RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 254

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

AaJ1096

vA876

¢75

* 843
a743

vQlIlo N
s K9 OSE
+KQJ1063

(voi)

AAK852

vK9o4
¢)843
&7

4 Q
v|532
¢+AQI062
®*A95
(morto)

Se siete tornati a picche per togliere riprese necessarie all’affrancamento delle quadri avete regalato

la mano perché avevate da incassare A e K di cuori.

In effetti il controgioco giusto non & niente facile ma bisognava ricordare che Ovest & passato di ma-
no e non puo certo avere pit di || punti, dati per certi 5 punti a fiori, pud avere A e Q di cuori e
allora con I'impasse a quadri e 2 tagli a picche al morto fa 12 prese. Se ha 6 punti a fiori e I'A di cuori
di prese ne fa | | con 6 fiori, 2 tagli al morto, 2 quadri e I'A di cuori, quindi bisogna sperare che abbia

il K di quadri e non P’A di cuori e contro giocare cuori.
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& RUBRICHE

QUIZ N° 255

Sedutiin Sud avete: A 86 v A732 ¢KJ3 %)873

Mitchell NS in zona

o N E S (voi)
| &% K contro 2v
24 4v 44

Il vostro in Nord attacca di 9 di cuori e scende il morto:

A AK95
N vQIO5
OSE + Q2
Q1062
(morto)
(voi)
A 86
vA732
+KJ3
%)873

Prendete di A e Ovest scarta il K, giocate un po’ titubante la piccola quadri, il vostro prende di A e
torna di 8, voi prendete di K mentre Ovest scarta il 5 e il 7 e tocca a voi.
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& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 255

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

aJ43

v)9864

¢+AlO864

& -
AaQI072 A AK95
v K ONE vQI05
+975 s + Q2
$AK954 £ QI1062

(morto)

(voi)

A 86

vA732

+K)J3

%)873

Se non siete tornati a fiori per il taglio del vostro compagno avete regalato il contratto.

Sapete che Ovest ha solo 4 picche e quindi Nord ne ha 3, Nord ha mostrato 5 carte di cuori e da
come ha giocato le quadri ( A e 8 ) sembra avete 5 o 3 carte, non pud averne 3 altrimenti Ovest ne
avrebbe 5, quindi Nord hala 5 -5 — 3 e bisogna fargli fare un taglio a fiori al piu presto!
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